

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Настойчиво овладевать военным делом

Героические сыны советского народа с оружием в руках защищают каждую пядь родной земли от подлого врага, напавшего на нашу Родину. Бойцы и командиры Красной Армии, беспредельно любящие свою родину, свой народ, не щадя своей жизни, своей крови, защищают наше отечество. Весь советский народ, как один человек, поднялся на борьбу с подлым врагом. Смерть врагу куется и на фронте и в тылу.

Каждый гражданин нашей могучей Родины пронизан одним желанием, одной мыслью — уничтожить фашистских бандитов так, чтобы и пепла от них не осталось. Для советских людей нет и не может быть ничего выше и дороже, чем защита своей Родины, ее чести, ее интересов. На фронте и в тылу, каждый на своем посту должен с достоинством и честью защищать свою Родину.

Тыл и фронт — единое целое. Чем самоотверженнее мы будем работать каждый на своем посту, тем скорее будет разгромлен враг. Мы должны отдавать себе полный отчет в том, что враг коварен и силен, борьба предстоит суровая и тяжелая, она требует и потребует жертв. У нас не может быть настроением шапкозакладательства. Чтобы завоевать победу, требуется железное упорство на фронте и в тылу. Чтобы сражаться с врагом самоотверженно, мало только одного желания, надо в совершенстве владеть военным делом, знать и уметь пользоваться винтовкой, пулеметом, противотанком, гранатой, управлять мотором, знать тактику военного искусства. Военными знаниями должен владеть каждый трудящийся.

В первичных Осоавиахимовских организациях многие трудящиеся нашего района овладевали и овладевают военным делом. Колхозники Алексеевского колхоза, например, систематически занимаются в различных оборонных кружках, они провели несколько тактических занятий. В зимний период времени военные занятия не только были организованы в райотделе связи, в Хохоновском колхозе и в целом ряде других мест. Обстановка требует, чтобы военное дело изучали упорно и настойчиво буквально все трудящиеся.

Совет Народных Комиссаров СССР в целях подготовки гражданского населения к противо-

воздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, вынес постановление «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Подготовка к противовоздушной и противохимической обороне должны заниматься обязательно все трудящиеся. В группы самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) должно привлекаться население — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Надо сделать так, чтобы группы самозащиты были в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме.

Проведение в жизнь этого важнейшего мероприятия по защите нашего отечества на местах возложено на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся, а также на руководителей предприятий и учреждений.

Задача местных первичных партийных организаций, руководителей сельских советов, горсоветов, руководителей предприятий и учреждений немедленно, как этого требует чрезвычайная обстановка, начать подготовку населения к противовоздушной и противохимической обороне.

В грозное время отечественной войны каждый трудящийся должен быть готов умело защищать свое отечество. Вместе с горячим патриотизмом надо в совершенстве владеть всеми средствами самозащиты, надо в совершенстве знать военное дело.

Руководители первичных партийных и комсомольских организаций обязаны, как никогда, организовать военное обучение коммунистов и комсомольцев. Каждый коммунист и комсомолец должны быть организаторами обучения населения военному делу и в особенности подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне.

Сейчас, в грозные дни отечественной войны, все должно быть подчинено нуждам и интересам фронта. Все — для Родины! Все — для фронта! Противопоставим подлому врагу всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организованность, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность и враг будет разбит.

Начали сеноуборку

Колхозники колхоза „Искра“, имени Максима Горького, „Серп и молот“, Макарьевского сельсовета, организованно приступили к сенокошению.

Выполняя дневную норму, они добиваются хорошего качества выполняемой работы.

Н. СМЕРНОВ.



На фабрике „Большевичка“ в г. Риге (Латвийская ССР) работники Особнахима по сигналу воздушной тревоги работают в противогАЗах.

Фото В. Калныш.

Усилим мощь Красной Армии

Советский народ ведет отечественную войну против фашистских варваров, нагло напавших на нашу родину. Войны страны социализма с достоинством и честью выполняют свою священную обязанность перед родиной — мужественно и храбро сражаются против врага.

Оборона страны социализма, разгром оголтелой банды фашистских варваров — дело всех трудящихся. Успех работы в тылу, успешное выполнение производственных планов фабриками и заводами, высокий урожай колхозных полей — обеспечивают успех фронта. Поэтому-то в колхозах Красно-Прудского сельсовета с каждым днем возрастает производственная и политическая активность колхозников.

Члены колхоза „Ясное утро“, наряду с успешным выполнением производственных работ колхоза, досрочно выполняют свои обязательства перед государством и оплачивают подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозник Е. И. Колеватов, подписавший на заем на 125 рублей, уже внес в оплату подписки 100 рублей. Наполовину оплатил сумму подписки колхозник Н. Е. Демина и др.

— Мы должны приложить все силы к тому, — заявляют колхозники, — чтобы Красная Армия имела много вооружения, обмундирования, продуктов питания.

М. КОЛЕВАТОВ.

Приступили к прополке посевов и сенокошению

Члены Ивняжского промколхоза, Туранского сельсовета, 2-го июля приступили к сенокошению и прополке посевов.

Всего занято на работах около 60 человек колхозников. Установленные нормы колхозники значительно перевыполняют.

Г. СМЕРНОВ.

В Совнаркоме СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, учреждениях и жилых домах в обязательном порядке. От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечия трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;
- женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: граждане, работающие на предприятиях и учреждениях могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление Местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечение граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

Стахановским трудом поможем Красной Армии

Среди колхозников и колхозниц Крутиновского сельсовета широко развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение подема пара и прополки посевов.

В ходе социалистического соревнования, ряд колхозников показывают замечательные образцы производительности труда, выполняя дневное задание от 150 до 200 процентов.

Члены колхоза «Память Алешкова» — пахари П. Разумов, Н. Любимов выполняют норму выработки на 150—157 процентов, а колхозник А. Шаров на этой же работе выполняет задание на 200 процентов. Колхозники горят желанием работать лучше, работать произво-

дительнее. Почти все колхозы сельсовета приступили к массовой прополке посевов. Колхоз «Память Алешкова» прополот уже 25 гектаров, колхоз «Красная гора» — 4 гектара и колхоз «Путь к социализму» — 8 гектаров.

Колхозники заверяют, что они будут трудиться на колхозных полях так, чтобы обеспечить нашу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию таким количеством продуктов, какие ей будет нужно. Самоотверженным трудом и стахановской работой будем помогать нашим бойцам в разгроме германских фашистов.

М. ГАНЗИН.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на Мурманском, Кекегольском, Двинском, Минском и Луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На МУРМАНСКОМ направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На КЕКГОЛЬМСКОМ направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войска атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На ДВИНСКОМ направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на реке Западная Двина.

На МИНСКОМ направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заградительные и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На ЛУЦКОМ направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакованные превосходящими силами противника, целый день сдерживали натиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколь-

ко раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н-ского стрелкового подразделения уничтожили шесть вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует товарищ Утешин, в одном бою расстреляла восемь танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белогонимов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н-ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили 5 пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа германских истребителей «мессершмидтов». Советские летчики выступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником, нанося удары немецким истребителям, бомбардировщикам переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применяли разрывные пули дumdum. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы. Германское информационное

бюро распространяет бредовые измышления о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холеры Гитлера, охваченные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одурченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры пасивно гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движется немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС, Крымской АССР, на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лобогрейки. Комбайнеры, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец Киевского завода «Красный экскаватор» товарищ Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день товарищ Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железорудной шахты имени Ильича (Кривой Рог) досрочно выполнили 7-месячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

лодками, содействующие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты 3 пикировщика. Попадения бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, переезжая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарея товарища Щеголева было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия товарищ Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик товарищ Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находящуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступающих. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н-ской береговой батареи. На днях меткими артиллерийскими первыми тремя залпами отравили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под

командой майора Синева углубилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке 3 фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали уничтожить еще три вражеских самолета.

Умение побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза товарища Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшей схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

В Красной Армии.

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На МУРМАНСКОМ направлении противник перешел в наступление на полуострове Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На ДВИНСКОМ и МИНСКОМ направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на

ЛУЦКОМ направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на ДВИНСКОМ и МИНСКОМ направлениях, уничтожила материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала

подвозку горячего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе 56, а 102 самолета противника. Кроме того на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными



Фото Г. Чергова.

СНАЙПЕР.

Фотохроника ТАСС.

ВСЕ ДЛЯ АРМИИ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Сядем за руль трактора и штурвал комбайна!

Лютые враги человечества — банда фашистских разбойников напала на нашу любимую родину. Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну. Миллионы советских патриотов по зову партии и правительства с оружием в руках защищают от подлого врага нашу родную землю. Мы наказываем своим мужьям, братьям, родным и знакомым, уходящим на фронт, с достоинством и честью защищать каждый вершок советской земли.

Родные и любимые! Бейте врага без пощады, так бейте, чтобы и пепла от фашистской банды не осталось. Знайте, что вместе с вами весь многомиллионный советский народ. В любую минуту мы, ваши жены, сестры, матери, готовы встать под боевые знамена Красной Армии и грудью защищать свою Родину. Мы сделаем все, чтобы полностью обеспечить все нужды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Каждый на своем посту кует смерть проклятому врагу. Сейчас нет разницы между фронтом и тылом. Каждый колхоз, каждое предприятие, каждое колхозное поле — это фронт. Все мы — бойцы фронта. Чем самоотверженнее мы будем работать на колхозных полях, тем скорее будет разгромлен враг.

Раньше мы работали трактористками. По различным причинам многие из нас прервали свою работу на тракторе. И вот сейчас, когда враг напал на нашу родину, когда доблестные

воины храбро сражаются за Родину, за честь, за свободу, когда наши мужья и братья защищают каждую пядь советской земли, мы решили заменить трактористов, ушедших на фронт, встать на их место и работать изо всех сил на благо любимой Родины. Мы даем слово, что ни один трактор, ни один комбайн, ни одна машина не простоят ни одного часа, ни одной минуты. Весь богатый урожай с колхозных полей уберем вовремя и без потерь, ибо каждый убранный колос — это новая пуд хлеба — это снаряд.

Мы призываем всех женщин, ранее работающих трактористками и комбайнерами, возобновить свои профессии, вместе с нами сесть за руль трактора, штурвал комбайна и работать так, как этого требуют интересы Родины.

Будем работать на колхозных полях так, как доблестные бойцы Красной Армии на поле боя сражаются с фашистскими бандитами. А если потребуется, то по первому зову партии и правительства с тракторов и комбайнов пересядем на боевые машины и смело поведем их в бой на врага.

Мы боремся за правое, священное дело. Мы уверены, что победа будет за нами. Враг будет разбит и уничтожен.

Щепина Т., Абыстракова А., Балабурдина Г., Второва, Смирнова А., Липнигова А., Червоткина Р., Шильникова З.

Работают четко и энергично

С каждым днем все новых и новых, более высоких производственных показателей добиваются рабочие Ветлужского спиртозавода. В эти дни каждый стремится работать с удвоенной силой, проработать на предприятии дополнительно несколько часов, ибо каждый понимает, что своим стахановским трудом он помогает Красной Армии уничтожить фашистских бандитов.

— Мы не будем жалеть ни сил, ни времени для защиты своего отечества, — за вяют рабочие. Рабочие взяли обязательство работать по-стахановски, ежедневно не

только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. И эти свои обязательства каждый успешно выполняет. На заводе нет рабочих, которые бы не выполняли нормы выработки.

Такие рабочие, как Купцов В. П., Попов И. К., Черкасова В. Н. ежедневно выполняют по полторы нормы. Значительно перевыполняют нормы выработки Сизантьев В. Д., Смирнов И. С. и многие другие. Свою работу все выполняют четко, энергично и высококачественно.

СОКОЛОВ.

Высокая активность

Каждый день в колхозах Туряевского сельсовета отмечается все возрастающая производственная и политическая активность колхозников и колхозниц.

Многочисленно стало на колхозных полях. Развертывается массовая прополка посевов. На прополку выходят все колхозницы, подростки и старики. Всего в колхозах совета прополото уже 50 гектаров зерновых и технических культур.

Досрочно выполняют государственные обязательства колхозы „Путь Ленина“, Великушанский и др.

В колхозе „Путь Ленина“ уже полностью выполнены мясопоставки за 1941 год. Также досрочно выполнил план мясопоставок Великушанский промколхоз.

Н. ОРЛОВ.



Рисунок худ. Н. Соколова-Скаля и М. Соловьева.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

С удвоенной энергией

Германские фашисты напали на нашу страну. Это известие наполнило сердца всех трудящихся ненавистью и гневом к подлым разбойникам. Глава разбойников — Гитлер хочет отнять землю у колхозников, хочет разрушить наши города, села, деревни, опустошить их, забрать у нас фабрики, заводы, нарушить мирный, созидательный и самоотверженный труд социалистических тружеников. Но этому никогда не бывать. Никогда не бывать фашистским извергам на советской земле!

Советский народ грудью встал на защиту своей Родины. Все колхозники Вознесенского сельсовета горят одним желанием — уничтожить фашистских извергов, как бешеных собак, изгнать германские полчища с территории своей отчизны, помочь бойцам Красной Армии, самоотверженно борющимся с оголтелым врагом, всем, чем только можно, дать Красной Армии больше хлеба, мяса, масла, овощей.

Глубоко возмущенные наглостью и провокаторскими действиями германских разбойников, члены колхоза „Вперед“ на вероломное нападение зарвавшегося и зазнавшегося врага отвечают дружной, самоотверженной работой на колхозных полях.

Сейчас между колхозниками особенно широко развернулось социалистическое соревнование. Колхозники, работающие на подеме пара и вывозке навоза, дают высокую производительность труда. Так, например, нахари А. В. Веселов, М. С. Смирнов, Г. Н. Попов, Н. М. Соколов и целый ряд других нормы выработки выполняют на 150—170 процентов. Работают энергично и особенно слаженно.

Все колхозники заявляют, что они будут работать с удвоенной энергией, еще выше поднимут производительность труда на колхозных полях.

— Все для фронта, все для Красной Армии! — единодушно говорят они.

Б. ЧИСТЯКОВ.

Трудовой под'ем

В дни, когда бойцы и командиры Красной Армии с оружием в руках защищают родную землю, на предприятиях и в колхозах,езде и всюду с небывалой силой растет производственный под'ем.

В результате развернувшегося социалистического соревнования, колхозники в эти дни значительно перевыполняют установленные нормы выработки.

Члены колхоза „Передовик“, Мигрихинского сельсовета, В. Лопатин, работая на взмете пара, выполняет норму на 150 процентов, колхозница Г. Муравова на вывозке навоза выполняет норму

на 200 процентов.

Замечательные образцы работы показывает колхозница Л. Бузина. Работая на прополке посевов, она выполняет норму до 250 процентов.

Колхозники колхоза „Передовик“ полностью рассчитались по мясопоставкам и внесли наличными средствами по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 1500 рублей.

— Мы, — говорят колхозники, приложим все свои силы для того, чтобы наша Родина была еще сильнее, еще могущественней.

А. КАВАНОВ.

Хороший уход за конем

Несколько лет работают старшими конюхами на Ветлужском спиртозаводе товарищи А. А. Полозов и И. Ф. Ершов. Их честное отношение к труду, любовный уход за конями дает хорошие результаты.

Конюхи завода всегда хорошей упитанности.

В ответ на вероломное нападение фашистских извергов на нашу

страну, гг. Полозов и Ершов заявили:

— Мы еще лучше будем работать, приложим все силы к тому, чтобы наши кони в любую минуту могли быть приняты в красную кавалерию и были лучшими боевыми друзьями кавалеристов, наносивших смертельный удар по врагу.

В. СОКОЛОВ.

За правое, священное дело

Подлый враг вероломно напал на нашу Родину. Фашистские разбойники хотят поработить советский народ в ярмо капиталистического рабства. Они хотят отнять у нас радостную и счастливую жизнь. Эти подлые действия врага вызвали в нас бурю возмущения и негодования. Не видать фашистским палачам нашей священной земли!

Мы, колхозники колхоза „Красный север“, Фабричного сельсовета, целиком и полностью одобряем мероприятия нашего правительства, направленные на разгром врага. Ничего не пожалеем для защиты любимой Родины. Мы ясно представляем, что подлый враг сильный, но мы перенесем все тяготы и лишения, но добьемся победы над врагом. Отдадим все свои силы, всю нашу кровь, всю нашу жизнь на защиту отечества. Каждый из нас в любую минуту готов с оружием в руках храбро сражаться против врага на поле боя.

Мы будем еще самоотверженнее работать на колхозных полях. Ни один колос, ни одно зерно не оставим неубранным в поле. Будем работать день и ночь, отдадим все свои силы, всю энергию на правое, священное дело. Уборку урожая проведем в срок и без потерь. Дадим нашей доблестной Красной Армии хлеба мяса, молока, овощей столько, сколько потребуется.

Еще теснее сплотимся вокруг славной большевистской партии, советского правительства и нашего вождя товарища Сталина. Стахановским трудом на колхозных полях поможем Красной Армии быстрее разгромить подлого врага.

Мы боремся за правое, священное дело. Мы уверены, что победа будет за нами.

По поручению собрания резолюцию подписали: А. СОКОЛОВ, С. КУДРЯВЦЕВ, Д. КОМЛЕВ.

Нормы выработки перевыполняют

Рабочие артели „Металлист“ на бандитское нападение фашистских разбойников отвечают высокой производительностью труда.

Особенно хорошо и слаженно идет работа в жестяном цехе. Рабочие этого цеха ежедневно значительно перевыполняют нормы выработки. Весь цех задание выполняет на 130—140 процентов.

Рабочий этого цеха Степанов П. В. ежедневно выполняет полторы нормы. Цеплохо работают такие рабочие, как Чиркин Ф. И., Свечков и многие другие.

Каждый рабочий к своему делу относится с любовью, любое задание выполняет точно и в срок.

— Бойцы Красной Армии с оружием в руках отстаивают каждую пядь советской земли, а мы будем стахановской работой помогать им быстрее разгромить фашистскую банду, — так говорят рабочие.

Цеха и отдельные рабочие соревнуются за досрочное выполнение производственной программы.

ОСТРОБОКОВ.

Страдания бельгийского народа под игом германской оккупации

Американский журнал "Лайн" описывает страдания бельгийского народа под игом германской оккупации. Из 8.400 тысяч населения Бельгии, пишет журнал, свыше 8.300 тысяч голодают. Около двух миллионов детей недоразвиты и очень слабы из-за голода. Большинство детей получает лишь одну треть продовольствия, необходимого для нормального роста здоровых ребят.

Фашистский разбой в Сербии

Иностранная печать сообщает о грабежах фашистских захватчиков в Сербии. Захватив Югославию, фашистские мародеры объявили, что все хлебные запасы в стране, все посевные площади переходят к Германии. Гитлеровский ставленник, — «представитель германского хозяйства в Сербии» Файхаузен приказал произвести учет всех посевных площадей, хлеба и скота в стране и сразу же приступить к вывозу запасов продовольствия в Германию. Практические

его словам, уже почти исчерпан. Зимой страна будет иметь очень мало молока, так как необходимо будет забить большую часть скота из-за нехватки кормов. Уже забито 60 процентов свиней и 75 процентов кур.

На почве голода по всей стране происходят массовые грабежи и разбой. Тысячи бездомных и нищих бродят по всей Бельгии.

По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, бельгийцы продолжают вести агитацию против немцев.

На фронтах войны

По сообщению из Лондона, в ночь на 30 июня английская авиация, воспользовавшись ясной погодой, произвела сильную бомбардировку Гамбурга и Бремена (Северная Германия). Летчики ясно видели взрывы бомб, попавших в промышленные предприятия и судостроительные верфи обоих городов. Вспыхнули крупные пожары. Были подвергнуты также бомбардировке верфи в Эмдене и доки в Гельдере (Голландия). 11 английских самолетов не вернулись на свои базы.

В эту же ночь лишь очень небольшое количество германских самолетов появилось над Англией. На Восточную Англию было сброшено несколько бомб, которые не причинили ущерба. Один германский самолет уничтожен.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, войска генерала де Голля, наступающие в северном направлении от Дамаска, встречают небольшое сопротивление. Английская авиация в ночь на 30 июня подвергла сильной и продолжительной бомбардировке Бейрут.

Агентство Рейтер передает, что Александрия (Египет) снова была атакована германо-итальянской авиацией. Разрушения незначительны. (ТАСС).

Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июля английская авиация совершила налет на Рур и Рейнскую область. Бомбардировке подверглись Дуйсбург, Дюссельдорф, Кельн и другие пункты.

В эту же ночь небольшое количество самолетов противника сбросило бомбы на западе и юго-западе Англии, а также в Южном Уэльсе. Нанесен некоторый ущерб, имеются жертвы. (ТАСС).

Фашистские оккупанты довели Норвегию до голода

Американская газета "Нью-Йорк таймс" сообщает о критическом продовольственном положении в Норвегии, создавшемся в результате хозяйничанья германских оккупационных властей.

В ближайшие месяцы, пишет газета, в Норвегии иссякнут последние запасы муки, кофе, сахара, гороха, фасоли, риса и других продуктов. Хлеб уже сейчас отпускают по полуголодной норме. Хлеб настолько плох, что его употребление в пищу вызывает

массовые желудочные заболевания. Мука отпускается только больным и старикам.

Газета указывает, что на севере Норвегии голодает примерно 300.000 человек. В ряде городов население ест ворон и чак, участились грабежи и в особенности ограбления продуктовых магазинов. Тяжелое положение населения усугубляется ростом безработицы и резким падением заработной платы. (ТАСС).

ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОТИВ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ В РУМЫНИИ И ВЕНГРИИ

Иностранцы, прибывшие из Бухареста (Румыния), сообщают, что в последние дни в ряде городов и сел Румынии и Венгрии состоялись демонстрации против германских фашистов. Демонстранты провозглашали лозунг: «Мы не хотим воевать против СССР». (ТАСС).

Раскрытие крупного германского шпионского центра в США

По сообщению американской печати, министерство юстиции объявило о раскрытии крупного германского шпионского центра в США. Арестовано 29 человек, среди них 22 немца. Министерство заявляет, что это крупнейший шпионский центр, раскрытый в США после прошлой войны.

К раскрытию германского шпионского центра в США

Как известно, в США раскрыт крупный германский шпионский центр. По сообщению американской печати, из 29 человек, арестованных по обвинению в шпионаже, семь человек на предварительном судебном следствии признали себя виновными.

30 июня слушались показания 25 обвиняемых. Суд над арестованными начнется 15 июля. (ТАСС).

Овладевайте санитарным делом

Банда разбойников вероломно напала на нашу страну. Вся страна поднялась на великую отечественную войну. Всякий на своем посту кует смерть подлому врагу. Сейчас очень важно, чтобы каждый трудящийся хорошо знал санитарное дело, уметь бы оказать медицинскую помощь раненым, пострадавшим от газов и т. д., и т. п. Чтобы овладеть санитарным делом, уметь в любую минуту оказать пострадавшим медицинскую помощь, надо пройти специальные кружки, сдать нормы на значок ГСО I и II ступени, а для подростков—БГСО.

Многие награждены медалями „За боевые заслуги“ и значками „Отличник здравоохранения“.

Наши ветлужские девушки, как и девушки всей страны, горят желанием помочь своей родине в борьбе с подлым врагом. Десятки девушек изъявляют желание овладеть санитарными знаниями, чтобы в любую минуту быть готовыми пойти на фронт или оказывать санитарную помощь населению тыла.

Пример передовых патриоток должен быть достоянием всех женщин производственников, домашних хозяек.

Надо быть членами общества Красного Креста, который ставит одно из своих главнейших задач укрепление санитарной обороноспособности страны.

Чтобы укрепить санитарную оборону страны и быть готовыми в любой момент оказать пострадавшим первую доврачебную помощь, надо всему населению пройти кружки

ки значкистов БГСО, ГСО I ступени и ГСО II ступени. Надо вступить в дружину и организовать санпосты по кварталам. Школьники до 15 лет должны быть значкистами БГСО, школьники с 15-летнего возраста—ГСО I и II ступени.

Также необходимо подготовить себя на значок ГСО I ступени каждой женщине в семье и на производстве. Эти знания необходимы для подачи первой врачебной помощи. Надо иметь в виду, что в современной войне нет резкой границы между тылом и фронтом. При нападении врага страдают не только кадровые части, но также и мирное население.

Враг коварен, он идет на все подлости, на все преступления. Надо, чтобы в каждой семье был, самое меньшее, один человек, который бы умел оказать первую доврачебную помощь.

Чтобы провести эту работу быстро, необходима помощь не только со стороны медицинского персонала, но и со стороны активистов санобороны и всей общественности. У нас имеется масса преподавателей школ, воспитателей детских садов значкистов ГСО I ступени. Разве они не смогут помочь обществу Красного Креста в деле подготовки значкистов, в

деле формирования первичных организаций РОЖК, в организации и руководстве санитарными постами в кварталах? Безусловно могут и должны это сделать.

Общество Красного Креста обращается с призывом к вам, товарищи преподаватели и воспитательницы детских садов, детдома и к вам, женщинам—служащим и рабочим, имеющим значки ГСО I ступени, с призывом активно включиться в работу по обучению населения санитарной обороне. Путем организации санпостов из значкистов БГСО и ГСО I ступени мы достигнем не только обеспечения на случай нападения первой доврачебной помощью, но и поможем медработникам оздоровить труд и быт трудящихся.

В деле привлечения и подготовки трудящихся к сдаче норм на значки ГСО большую помощь должны оказать нам райгруппкомы и месткомы профессиональных союзов, горсовет, квартальные комитеты, путем учета и выделения лиц, могущих помочь медперсоналу в деле подготовки значкистов, а также в деле организации первичных организаций Красного Креста.

Е. ШИШКОВА, председатель Ветлужского райкома общества Красного Креста.

Театр

Гастроли 1-го областного колхозного театра

Спектаклем А. Н. Островского „Сердце не камень“ начал 30 июня гастроли в г. Ветлуге 1-й областной колхозный театр.

Первый спектакль, показанный театром, работа коллектива театра, занятого в спектакле „Сердце не камень“ (режиссер Н. А. Бутузов) обещают гастролы быть интересными, художественно полноценными.

Спектакль „Сердце не камень“ смотрится с интересом, легко воспринимается зрителями.

Особенно следует отметить хорошую работу артиста Мятелкова, в роли Платона Платоновича Коркунова; артистки Кручинной в роли ключницы Огуревны, артистки Радионовой в роли Ольги—жены племянника Коркунова и артистки Гусевой в роли Аполинарны Павлыловны.

Приходится сожалеть, что недостаточная, надо сказать ветхая обстановка и декорация спектакля „Сердце не камень“, несколько снижает его художественную ценность.

Гастроли театра продлятся в Ветлуге до 10 июля. В его репертуаре: „Царь Федор Иванович“, — историческая трагедия А. Н. Толстого, „В степях Украины“ — пьеса лауреата Сталинской премии Корнейчука, „Коварство и любовь“ — Шиллера, „Скверный характер“ — комедия в 4 действиях Левитина, „Без вины виноватые“—А. Н. Островского и др.

После Ветлуги театр предполагается выехать на гастроли в рабочий поселок имени Калинина.

Приступили к сенокосению

Ряд колхозов Ново-Успенского сельсовета, как например, колхоз имени Ленина, „Память 9-е января“ и колхоз имени Крупской, 1 июля сделали массовый выход на сенокосные угодья.

Производственный под'ем в колхозах увеличивается с каждым днем. Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают подростки, которые также выполняют и перевыполняют нормы выработки.

И. ОРЛОВ.

Зам. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.

Кинотеатр

Гастроли 1-го областного колхозного театра 3 ИЮЛЯ

А. Н. Толстой

„Царь Федор Иванович“

Постановка Н. А. Бутузова.

Начало спектакля в 9 ч. вечера. Касса—с 4 ч. вечера. Цены билетов от 2 до 5 рублей.

СКОРО—„В степях Украины“.